



Konjunkce Jupitera a Venuše vyvolala na nočním nebi úkaz připomínající zářivou hvězdu betlémskou. Smrtí Josefa Škvoreckého navždy skončil nylonový věk. Pražské ruzyňské letiště bylo přejmenováno na Letiště Václava Havla. Návratem soch *Filozofa*, *Anděla*, *Hvězdáře* a *Kronikáře* se završila dlouholetá a hluboká oprava Staroměstského orloje. **Myslím, že máme to štěstí žít v nejlepší době, jaká kdy byla, a proto všichni trneme, aby se něco nenávratně nepokazilo; aby lidé zůstali přátelští a učili se spolupracovat a mít mezi sebou dobré vztahy, protože to je jediná šance, jak jako lidé obstát,** odpověděl filmový režisér Bohdan Sláma na otázku Lidových novin „K jakým tématům utíkají vaše myšlenky v posledním roce, co vás štve a co mimořádně těší?“. Jako první ze zdejších měst přeložily Louny své obecní vyhlášky do vietnamštiny. Dolní komora parlamentu schválila zákon o vrácení majetku, jež během své

vlády ukradli církvím komunisté. Ve švédském Göteborgu zemřel agent-chodec a hrdina třetího odboje Miroslav Dvořáček, který tady svého času strávil čtrnáct let v komunistických kriminálech poté, co ho při jedné z cest za železnou oponu v Praze podle dostupných dokumentů udal policii mladý stalinistický svazák, pozdější světoznámý spisovatel Milan Kundera. Na pražské konferenci Týden mozku zdejší lékaři poprvé přiznali, že tu radikálně přibývá lidí s poruchami paměti, které signalizují vážnou nemoc. **Nebudu pokrytec a řeknu, co každému doporučuji: zbohatněte, je to fakt dobrý! Peníze vám dají lepší lékařskou péči, vašim dětem lepší školy, poznáte svět, rozšíří se vám možnosti. Ale jak známo, ty nejdůležitější věci nejdou koupit – k lásce, přátelství, zpěvu ptáků a slunci na nebi je přístup i bez halíře,** řekl v rozhovoru pro magazín MF DNES bývalý majitel sázkové kanceláře Fortuna, básník

a textař Michal Horáček. Průzkumem společnosti ING Bank vyšlo najevo, že třetina českých domácností nedokáže ze svých příjmů ušetřit na horší časy aniň. Podnikatel a někdejší majitel serveru Prace.cz Libor Malý opustil po prodeji svých firem svět velkého byznysu a začal se zabývat ideou světa, v němž nebudou zapotřebí žádné peníze. Novou vrchní státní zástupkyní se stala Lenka Bradáčová. V Londýně na letní olympiádě dělal kliky dvoupatrový autobus. V lese za olomouckými Tršicemi byl vztyčen pomník u jednoho z úkrytů, ve kterých se spolu se svým otcem, matkou a sestrou skrýval před nástupem do transportu směr Osvětim patnáctiletý židovský chlapec Otto Wolf; přestože rodina zázrakem přežila, samotného Otta dva týdny před koncem války během jedné z vycházek chytli a umučili chající nacisté. Uběhlo dvacet let od rozdělení Československa. V zoufalství nad zdejším rozsáhlým rozkrádáním peněz posíla-

ných na rozvoj republiky z kapes evropských daňových poplatníků se Evropská komise rozhodla zmrazit penězovod Brusel-Praha do té doby, než česká vláda opraví špatně nastavený systém kontroly. Jára Cimrman se přestěhoval do Brna. České velvyslanectví převzalo zastupování zájmů USA v násilím zmitané Sýrii. **Měl jsem mít odvahu žít život po svém a víc dávat najevo své city, neměl jsem promarnit tolik životního času v práci a je škoda, že jsem se včas nerozhodl být šťastnější; nikdo mi ale bohužel neřekl, že pocit štěstí je životní volba,** sestavila média krátký výtah z celosvětového bestselleru australské ošetřovatelky těžce nemocných Bronnie Wareové *Pět nejčastějších věcí, kterých lidé litují před smrtí*. Jeho Svatost dalajlama vzkázal svým ctitelům přes Twitter, že žádný člověk nemůže být šťastný, pokud se kvůli němu někdo trápí. Na planetě Mars přistála lidská Zvědavost. ■

LAMP@RESPEKT.CZ

připravujeme

REPORTÁŽ Z HAITI

Reportér Respektu se toulal po karibském ostrově tři roky poté, co jej zasáhlo mohutné zemětřesení.

VELKÉ FINÁLE

První přímá volba prezidenta spěje do finále. Co nabízejí jednotliví kandidáti? A jací by byli prezidenti?

